

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:小雨,最高14℃,最低11℃ 明天:小雨,阴,最高18℃,最低11℃

2023年3月30日 星期四 农历癸卯年闰二月初九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22320期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

博鳌亚洲论坛热议“一带一路”，  
探讨加强合作促进经济复苏

## “共享精神”让 沿线国家和企业受益

>>>详见第7版



打响上海文化品牌

# 数字经济“引爆”上海文创产业

### 跨界融合破圈发展,高质量发展带来高品质生活

文创产业的特质是文化、创意赋能其他行业,在跨界融合下,形成破圈发展,最终形成高质量发展,带来高品质生活。

2022年上海文化创意产业总产出占全市GDP的

13%左右;6家上海企业入选全国文化企业30强及提名企业。上海文创企业总体发展韧性较强、活力较足。上海创意设计产业总产出达1.64万亿元,同比增长1.17%,其中数字设计产业总产出6789亿元,显示出强劲发展势头。

>>10版

新时代 新征程 新伟业

信心·力量

新基建深入千行百业  
上海推进信息化建设,数字

## 「一业一策」推进升级 「量身定制」转型方案

>>>详见第4版



## 走进人民广场最美庭院

近日,上海历史博物馆在南京西路开馆5周年之际宣布:此处人民广场的最美庭院不再设限,免费开放。博物馆外的围栏正式退出历史舞台,实现附属空间对社会开放。昨天,已经开放的庭院空间迎来不少打卡的市民游客。图为市民们在开放的上海历史博物馆庭院空间休闲游览

杨建正 摄影报道

民心工程听民声

## 课后服务全覆盖 解决家长接送难

和家长的脸上有了更多笑容  
老师比过去更忙了,但孩子

>>>详见第3版



新民特写

## “人生总要去书店……”

### 在即将开张的一家书店的白墙上,你会写什么?

“人生总要去书店……”在与大学路毗邻的伟德路上,有一道十多米长的白墙被密密麻麻地写满了与这句话相关的留言:“人生总要去书店,我们总要去吃饭!”“人生总要去书店,看铁皮青蛙跳舞。”“人生总要去书店,天知道你会遇见谁。”……原来,这道供人书写心情的“白墙”是4月即将开张的悦悦书店的围挡。围挡里,书店正在装修。空白墙推出造句活动:“人生总要去书店,\_\_\_\_\_”欢迎走过路过的人完成这句话。

围挡设立了十多天,白墙就几乎被写满

了。留言风格有的诙谐,有的童真,有的励志。有读者把书店当成邂逅地,留下令人心动的句子:“日月与卿,日为朝,月为暮,卿为朝朝暮暮。”“天空和我的中间,只剩倾盆的思念。”“好吃的,就想与你一起分享,那是爱你的表现,懂不?”“姐姐,今夜我不关心人类,我只想你。”“愿你今后的每一次笑都是真心的。”也有人把这里当成保守秘密的“树洞”,倾吐心声:“大学想谈恋爱了!”“上班好累+2”……

悦悦书店原名志达书店,之前店址在复旦大学南门外。书店的创始人是一对毕业于复旦

大学的夫妇。2001年,他们在复旦北区开了第一家书店。2006年,他们以女儿的名字“悦悦”在淘宝注册网络书店,是全国第一批、上海首个在淘宝卖书的店家。2009年,“悦悦图书”成为淘宝图书类目第一家五皇冠的卖家。2018年,悦悦图书与阿里推出全国第一家黑科技书店“志达书店-天猫未来店”,成为图书行业第一家试水“新零售”的书店。

创始人罗红说:“希望把书店打造成大学生的‘第二课堂’,与更多的读者一起打造一个‘我们的书店’。”  
本报记者 徐翌晨